

**СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МЕТОДОЛОГИИ ОРГАНИЗАЦИОННО-
ЭКОНОМИЧЕСКОГО МЕХАНИЗМА ЭКОНОМИКИ
ЗОЛОТОДОБЫВАЮЩЕЙ ОТРАСЛИ**

Абдуллаева Дилфуза Абубакировна

Ташкентский государственный технический университет,

Старший преподаватель, PhD

Аннотация. В данной статье освещены эффективность и перспективы совершенствования методологии организационно-экономического механизма экономики золотодобывающей отрасли.

Ключевые слова: золотые прииски, промышленные предприятия, механизмы.

**IMPROVING THE METHODOLOGY OF THE ORGANIZATIONAL
AND ECONOMIC MECHANISM OF THE GOLD MINING INDUSTRY**

Abdullaeva Dilfuza Abubakirovna

Tashkent State Technical University, Senior Lecturer, PhD

Abstract. This article highlights the effectiveness and prospects for improving the methodology of the organizational and economic mechanism of the gold mining industry.

Keywords: gold mines, industrial enterprises, mechanisms.

За последние годы принят ряд решений по стратегическому развитию этой отрасли, реализуются соответствующие проекты. В частности, Постановление Президента Республики Узбекистан от 17 января 2019 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности предприятий горно-металлургической сети» № Постановление № PQ-5159 о мерах, Постановление № ВМ. -498 Кабинета Министров Республики Узбекистан от 5 августа 2021 года «О мерах по реализации стратегии долгосрочного развития геологической, горно-металлургической и медеперерабатывающей промышленности», Постановление ВМ-474 Кабинета Министров Республики Узбекистан от 5 августа 2021 года. Постановление Министра Республики Узбекистан от 25 августа 2022 года «О мерах по реализации долгосрочной

стратегии развития геологической, горно-металлургической и медеперерабатывающей промышленности» поддерживает развитие отрасли по всем направлениям.

Золотодобывающая промышленность Узбекистана имеет давнюю историю. Золото и серебро, производимое на комбинате, имеет знак качества Лондонской биржи драгоценных металлов и статус «Передового поставщика». Кроме того, международная рейтинговая организация «Fitch Ratings» США присвоила совместному предприятию рейтинг «BB», а кредитно-рейтинговое агентство «S&P Global Ratings» присвоило ему рейтинг «V+», что означает, что АО «Алмалык ХМК» признана «стабильной» организацией. Столь высокий показатель качества способствует повышению инвестиционной привлекательности комбината. АО «Алмалык ХМК» считается одной из самых высоких организаций по инвестиционной привлекательности в нашей стране.

АО «Алмалык ХМК» считается одним из социально-экономических, финансовых и политических предприятий страны. В соответствии с решением Президента Республики Узбекистан от 30 декабря 2021 года «Об утверждении инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2022-2026 годы и внедрении новых подходов и механизмов управления инвестиционными проектами» Номер был поставлен перед ним. АО «Алмалык ХМК» принято 3 инвестиционных проекта. Его стоимость составляет 5158,8 миллиона долларов США, из них 2712,5 миллиона. Сумма долларов США составляет 217,1 миллиона долларов США за счет собственных средств. долларов США из Бюджетного фонда Республики Узбекистан, 24,7 млн.долларов США. кредиты коммерческих банков и 2204,5 млн. долларов США. Доллар США формировался за счет прямых иностранных кредитов.

В организационно-экономической концепции предполагается, что разделение блока планирования на 6 функциональных направлений даст положительные результаты в стратегической деятельности каждого

механизма. В связи с этим при планировании управления основным фондом учитываются планирование деятельности производства, техническое оснащение его, повышение квалификации и цепочка деятельности рабочих на квалификационной волне, планирование производственного оборудования, фонда его износа и обновления. Он воплощает в себе наиболее необходимый комплекс планов стратегического управления и активации механизма. Также в целях дальнейшего совершенствования организационно-экономической концепции предусмотрено планирование управления финансами и торговлей, планирование управления складом и закупками, планирование оперативного управления для повышения готовности к любой ситуации в неотложных ситуациях.

Известно, что каждый производственный процесс требует стимулирования, независимо от того, находится ли он в отрицательном или положительном состоянии. В отрицательном случае ожидается, что он переведет производственный процесс в положительное состояние, а в положительном – послужит дальнейшей стабилизации организации. Соответственно, расширение стимулирования материальной и духовной деятельности проявляется как главный рычаг организационно-экономического механизма на предприятии. Ее целевая направленность связана с цепочкой планирования управления трудовыми ресурсами, тем самым повышая возможность воздействия на активную трудовую деятельность работников.

Обеспечение производства постоянными современными и передовыми технологиями неразрывно связано с основным блоком планирования управления фондом, а его структурная значимость охватывает эту цепочку планирования. Помимо необходимых технологий производственной деятельности при планировании основного фонда, наполнении условий производства и эргономики с привлечением инновационных приемов-технологий приносит результаты для всех элементов управленческого звена.

Внедрение стратегии, направленной на укрепление предприятия, в активизации организационно-экономического механизма предприятия обеспечивает выполнение намеченной цели. Соответственно, на основе применения стратегии «Андеррайтинг» к предприятию предусматривается, что инвесторы, кредиторы и инвесторы будут реализовывать меры по снижению финансового риска в случае возникновения риска. Существует большое количество организаций и инвесторов, заинтересованных в АО «Олмалик ХМК» в мировом масштабе, и считается, что оно имеет все преимущества в продвижении стратегии «Андеррайтинг» при установлении и укреплении сотрудничества с ними. Показателями компании являются инвестиции в основной капитал, и для компаний, которые хотят инвестировать, строгое соблюдение этого требования заключается в успехе его достижения за счет фактора снижения риска в повышении конкурентоспособности. Такое стратегическое управление также важно для предотвращения стремления инвесторов к краткосрочному сотрудничеству. Применение данной стратегии требует от инвесторов предприятия уделить должное внимание обеспечению прозрачности конкурентной среды и стать конкурентоспособным предприятием. Это считается одним из альтернативных вариантов повышения финансовой независимости предприятия и борьбы с проблемными ситуациями со стороны банков, кредиторов, инвесторов, и его главной особенностью является прочное положение предприятия на рынке, характеризующее нахождение под защитой и опекой всех, кто владеет.

REFERENCES:

1. Кондратьев В.Б. “Глобальный рынок золота”. Журнал “Горная промышленность”, №3(133), 2017, стр 62.
2. Айвазян С.А., Березняцкий А.Н. «Голландская болезнь» в экономиках России и Армении, Прикладная эконометрика №4 (36) 2014, 37.
3. Кузина Л.Н., Богдановская с.Ф., Миронова Ж.В. Экономика горного предприятия. Красноярск, СФУ, 2011-156 с Добренко М.В., Осик Ю.И.

Современные экономические теории в трудах нобелиантов: учебн. пособие. – М.: Изд-во: «Академия Естествознания», 2011. – 305 с.

4. Zhuravlyov V.V.. Formation of the sustainable development mechanism at enterprises of mining industry as a condition of overcoming crisis. SHS Web of Conferences 35, 01150 (2017) DOI: 10.1051/shsconf/20173501150, 2017 p, 1-5